
PYTANIA 1 

W związku z pytaniami zadanymi przez jednego z potencjalnych Wykonawców 

dotyczącymi ogłoszonego przetargu nr 281.52.2023 „Dostawa polielektrolitu w postaci 

proszku do odwadniania osadu przefermentowanego dla  MPWIK  Sp. z o. o.                          

we Włocławku”, Zamawiający udziela następujących odpowiedzi: 

Pytanie 1 

W związku z panującymi konfliktami wojennymi na Ukrainie i Bliskim Wschodzie, 

odczuwamy olbrzymie konsekwencje społeczne, geopolityczne oraz gospodarcze. Wynikiem 

tego są ryzyka w zakresie globalnych łańcuchów dostaw środków ropopochodnych, 

akrylonitrylu i kwasu akrylowego, a bezpośrednio niepewność ich cen. Prognozowanie cen 

surowców w okresie nawet kwartalnym jest obecnie niezwykle utrudnione, jeśli nie 

niemożliwe. Sytuacja jest na tyle dynamiczna, iż producenci flokulantów nie gwarantują 

stałości cen w okresie 12 miesięcy. 

Kolejnym ważnym czynnikiem kształtującym ceny flokulantów jest kurs waluty EUR                    

w stosunku do polskiego złotego (PLN). W ostatnich miesiącach odczuwamy duże wahania,      

a w świetle panującej wysokiej inflacji i zmiennej polityki RPP trudno prognozować ten kurs 

w przyszłości. 

W związku z tym zwracamy się z wnioskiem o skrócenie terminu realizacji zamówienia              

do 6 miesięcy od dnia zawarcia umowy w ww. postępowaniu lub wpisanie do umowy klauzul 

waloryzacyjnych dotyczących: 

• prowadzania zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy w przypadku zmiany 

ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia, 

• zasad wprowadzenia zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy w przypadku 

znaczącego zmiany kursu waluty Euro w stosunku do PLN. 

Specustawa z dnia 7 października 2022 o zmianie niektórych ustaw w celu uproszczenia 

procedur administracyjnych dla obywateli i przedsiębiorców wprowadziła zmiany do ustawy     

z dnia 11 września 2019 Prawo zamówień publicznych (PZP). Kluczową zmianą z punktu 

widzenia treści przepisów jest dokonana art. 44 specustawy zmiana brzmienia art. 439 ust. 1 

PZP, z godnie z którym umowa, której przedmiotem są roboty budowalne, dostawy lub usługi, 

zawarta na okres dłuższy niż 6 miesięcy, zawiera postanowienia dotyczące zasad wprowadzenia 

zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy w przypadku zmiany ceny materiałów 

lub kosztów związanych z realizacją zamówienia. zmiany ceny materiałów lub kosztów 

związanych z realizacją zamówienia. 

Czas trwania został skrócony o połowę z 12 miesięcy do 6 miesięcy, a katalog umów został 

rozszerzony o pojęcie dostaw, zgodnie z którym zastosowanie waloryzacji dotyczy również 

wszelkie nabywanie produktów, którymi są rzeczy ruchome, energia, woda, prawa majątkowe 

i inne. 

Odpowiedź 

Zamawiający nie zmienia terminu realizacji zamówienia. Jednocześnie zaznaczamy, że niniejsze 

postępowanie prowadzone jest w trybie przetargu nieograniczonego, zgodnie z Regulaminem 

udzielania zamówień sektorowych na dostawy, usługi i roboty budowlane w MPWiK Spółka   

z o.o. we Włocławku. W związku z tym, w  prowadzonym postępowaniu nie obowiązują 



przepisy ustawy z dnia   11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity:  

Dz. U. z  2022 r., poz. 1710).  

Pytanie 2 

Mając na uwadze obniżenie progu przystąpienia do postępowania i zachęcenie jak największej 

liczby wykonawców, zwracamy się z wnioskiem o pokrycie kosztów polielektrolitu zużytego 

podczas prób eksploatacyjnych (testów technicznych) w cenie rynkowej. 

Zwracamy uwagę, iż Zamawiający w trakcie prób prowadzi ciągłość operacyjną, a dostarczony 

polimer może być potraktowany jako darowizna stwarzając obowiązek podatkowy po stronie 

Zamawiającego. 

Uprawnienie do zażądania próbki ograniczone jest przez art. 25 ust. 1 Pzp, zgodnie z którym    

w postępowaniu Zamawiający żądając próbki nie może narażać wykonawców na nadmierne 

obciążenia finansowe. Biorąc pod uwagę, iż Zamawiający podczas trwania testów technicznych 

utrzymuje normalny reżim technologiczny zagęszczania/odwadniania osadu z oczyszczalni, 

wnioskujemy o zmianę zapisów na poniższy: 

„Wszyscy Wykonawcy, którzy spełnią wymagania progowe odwadniania osadu, otrzymają 

zapłatę za środki zużyte w trakcie próby po rozstrzygnięciu przetargu po wystawieniu faktury, 

w terminie 30 dni od jej wystawienia po cenie zawartej w ofercie, przy czym nie może być ona 

wyższa o więcej niż 20% ceny środka, którego oferta okazała się najkorzystniejsza.                        

W przypadku, gdy Wykonawca po odbytych próbach nie złoży oferty lub oferta nie spełni 

wymagań to ceną obowiązującą do zapłaty za zużyte środki będzie cena z najkorzystniejszej 

oferty. W przypadku gdy żaden z Wykonawców nie spełni wymagań określonych w SWZ, 

Zamawiający zapłaci 18,00 PLN (proszek) netto za kilogram dostarczonego środka.” 

Powyższa zmiana zachęca większe grono wykonawców do przystąpienia do przetargu oraz jest 

zgodna z trendem w postępowaniach publicznych.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie zmienia zapisów dokumentacji przetargowej. Jednocześnie zaznaczamy,         

że niniejsze postępowanie prowadzone jest w trybie przetargu nieograniczonego, zgodnie                   

z Regulaminem udzielania zamówień sektorowych na dostawy, usługi i roboty budowlane           

w MPWiK Spółka z o.o. we Włocławku. W związku z tym, w  prowadzonym postępowaniu 

nie obowiązują przepisy ustawy z dnia   11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(tekst jednolity:  Dz. U. z  2022 r., poz. 1710).  

Pytanie 3 

Mając na uwadze znaczny wzrost ceny jednostkowej flokulantów w ostatnich miesiącach, 

zwracamy się z wnioskiem o zmianę kryteriów oceny oferty, aby w większym stopniu 

uwzględniały tak ważne parametry techniczne takie jak dawka oraz uzyskana sucha masa 

osadu. Proponujemy koszt odwodnienia kalkulowany jako cena jednostkowa za kg x dawka 

flokulanta w kg w przeliczeniu na tonę SM osadu. 

Zmiana będziemy bezpośrednio wpływała na wybór najbardziej optymalnej oferty. 

Odpowiedź 

Zamawiający nie zmienia kryterium wyboru oferty najkorzystniejszej. 

Włocławek 25.10.2023 

 

 


